



习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日,国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出,1992年,我邀请加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了,“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化,为加深中美两国人民相互了解和友好交流不懈努力。

习近平表示,很高兴收到“鼓岭之友”成员们的来信,从信中了解到大家与鼓岭更多动人的故事。拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生,留下“我热爱中国人民”遗言的福益华医生,把部

分骨灰撒在闽江的穆蔼仁先生……“鼓岭之友”的经历再次证明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。

习近平强调,“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去,发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。1901年,在襁褓之中的美国人密尔顿·加德纳随父母来到中国福州生活,1911年全家回国。加德纳先生一直想要再回中国

故园看一看,但直到去世也未能如愿。在中国留美学生帮助下,加德纳夫人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故园就是福州的鼓岭。1992年,时任福州市委书记习近平了解到这段感人的鼓岭情缘,邀请加德纳夫人访问中国。2012年,时任国家副主席习近平访美时,在美国友好团体举行的欢迎午宴上讲述鼓岭故事,引发两国各界强烈反响。

“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办,主题为“传承友谊 共筑美好未来”,由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办,“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京6月28日电 中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:北部战区政治委员郑璇、军事科学院政治委员凌焕新。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

6月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社发



牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

第三届江门艺术季暨“乐不思暑江门游”活动启动

让江门文化精品更多魅力更足 推动文旅融合发展

江门日报讯(记者/陈敏锐)6月28日,由江门市人民政府主办,中共江门市委宣传部、江门市文化广电旅游体育局、江门市文学艺术界联合会承办的第三届江门艺术季暨“乐不思暑江门游”活动在江门演艺中心正式启动。市委副书记、市长吴晓晖,星海音乐学院党委副书记、院长蔡乔中,市领导陈冀、措旺拉姆、林健生、汤惠红参加启动仪式。

江门艺术季是我市规格最高、规模最大、最具影响力的艺术盛会。自2021

年起,江门持续打造艺术季品牌,各门类艺术展演展示得到社会各界广泛好评。吴晓晖强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于传承和弘扬中华优秀传统文化的重要论述,认真落实省委“1310”具体部署,进一步优化文化产品供给,加强与星海音乐学院等优质艺术院校对接合作,持续引进、创作群众喜爱度高的精品剧目,让江门文化艺术的精品更多、平台更广、魅力更足,推动文旅融合发展,满足人民美好生活新期待。

措旺拉姆致辞时表示,以艺术为媒介,结合旅游路线策划,开展“乐不思暑江门游”活动,既为群众提供高水平公共文化服务,又为游客提供更高品质文旅产品供给,实现了社会效益和经济效益双统一。第三届江门艺术季引进一批高水平经典剧目,带动了本土原创项目。希望通过艺术季活动,打造更多精品力作,不断丰富人民群众精神文化生活。

本届江门艺术季于6月至9月举办,“佳作连台”“田园踏歌”“群文荟萃”

“童心童乐”“邑展风采”五大板块共48项高质量活动轮番亮相,一系列精品展演、展览以及群众文化活动汇聚戏曲、话剧、舞蹈、交响乐、声乐、摄影、书画、武术等20多个艺术门类。启动仪式现场发布了侨都滨海“狂飙”游、世遗文化研学游、红色记忆主题游、生态乡村体验游、地理标志亲子游等五条“乐不思暑江门游”旅游线路,以星海音乐学院排演的大型民族管弦乐诗《大湾情缘》作为开幕演出。(相关新闻见A02版)

在新时代新征程上 彰显组织担当

——党的十八大以来党的组织工作综述

新华社北京6月28日电 组织建设是党的建设的重要基础。党的组织路线是为政治路线服务的。我们党要长期执政、永葆活力,团结带领全国各族人民沿着中国特色社会主义道路实现中华民族伟大复兴,最重要的是把党建设得更加坚强有力。

时间记录下砥砺前行的足迹,岁月镌刻下拼搏奋斗的成就。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级组织部门坚决贯彻全面从严治党战略方针,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持党的全面领导和全面从严治党,在服务大局中坚守政治方向,在聚焦主业中把握职责定位,在稳中求进中积极担当作为,推动党的组织工作不断打开新局面、取得新成效。

党的创新理论武装持续加强

湖南湘江新区正兴路43号,湖南党史陈列馆,参观者络绎不绝。展厅内,一张张图片、一件件实物,诉说着我们党百年来的不懈奋斗与思想探索。

“回望百年征程,始终坚持用科学理论武装全党、指导实践、推动工作,正是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”湖南党史陈列馆有关负责人说。

思想建设是党的基础性建设,思

想建党、理论强党是百年大党永葆生机活力的关键所在。

2023年4月3日,北京,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。

习近平总书记强调:“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”

真理之光照耀前路,思想洗礼一以贯之。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育,到“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育,再到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育……党的十八大以来,接续开展的党内集中教育层层推进,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,持续深化理论武装,吹响凝心聚力的奋进号角。

坚持学以致用、知行合一,通过深入实施“习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划”,分领域分专题分层次开展学习培训;有关负责同志说。

下转 A03版

全国人大常委会决定 8月15日为全国生态日

下转 A03版

我市155名第一书记 将奔赴乡村振兴一线建功立业

下转 A02版



人大代表根据群众建议提出建设 江海区东海路人行天桥预计7月开通

下转 A08版

2023年广东十大“最美家庭”评选结果揭晓 我市李建昀家庭入选

江门日报讯(记者/黎禹君)6月28日下午,省委宣传部、省文明办、省妇联联合在广州举行“颂党恩·传家风·弘美德”——庆祝中国共产党成立102周年暨2023年广东十大“最美家庭”揭晓仪式,现场为2023年广东十大“最美家庭”颁发牌匾,并为他们赠送《习近平走进百姓家》一书。来自江门的李建昀家庭入选2023年广东十大“最美家庭”。

李建昀是江门市公安局打击走私支队的一名民警,妻子张馨心是鹤山市公安局警务辅助人员。李建昀工作繁忙,在双方母亲相继病重住进医院的情况下,妻子一个人承担起两位住院老人的生活起居,解决了丈夫的后顾之忧。2021年7月3日,李建昀在参与一起水上打私稽查行动中,遭遇走私犯罪分子的恶意拒捕冲撞,

被螺旋桨击中,不幸截肢。妻子强忍悲痛,悉心陪护,并以乐观的心态陪伴他坚持理疗和康复训练,支撑他重新站起来回到了工作岗位。李建昀被评为全国“人民满意的公务员”、全国特级优秀人民警察。张馨心用实际行动诠释了新时代警嫂的无私奉献和最美风采,被公安部、全国妇联评为“好警嫂”。

今年广东省开展寻找“最美家庭”活动以来,社会各界广泛参与,涌现出了村、镇、县、市、省级最美家庭,本次揭晓的十大“最美家庭”,就是从这些家庭中脱颖而出的。十大“最美家庭”爱岗敬业、遵德守礼、夫妻和睦、孝老爱亲、科学教子、热心公益、廉洁齐家,以实际行动培育和践行社会主义核心价值观,为广大家庭作出了榜样。

以旅游传承发展文化 以文化促进旅游提质升级



6月28日,第三届江门艺术季暨“乐不思暑江门游”活动正式启动,现场发布了侨都滨海“狂飙”游、世遗文化研学游、红色记忆主题游、生态乡村体验游、地理标志亲子游等五条夏日旅游线路,为广大游客提供丰富多样、主题多元、个性化定制的旅游产品。难能可贵的是,近日报纸也再现旅游广告,熟悉的彩色方块

让人找回发展信心,研学游更是成为今年暑期爆款。

人们常说文化是人的灵魂,其实文化同样也是旅游服务的灵魂,独具特色的优秀旅游服务,必须高度关注文化融合与解读,加深对文化的提炼与创新。

党的二十大报告强调,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展。这一论述明确了文化和旅游融合发展的基本原则和根本方向,对于文化和旅游高质量发展具有重要指导意义。

江门物华天宝、人文荟萃,文化底蕴深厚、旅游资源丰富、艺术氛围浓厚。今

年以来,我市坚持以文塑旅、以旅彰文,一系列融合产品获市场追捧,旅游市场异常红火,展现了强劲的发展前景。

在长堤历史文化街区,游客在厚重的历史文化底蕴与咖啡、茶饮、漫画、轻餐饮等新业态中“撞了个满怀”;中国侨都华侨城博物馆、赤坎华侨古镇成为广东乃至全国有重大影响力的“文旅新地标”;音乐剧《侠影·咏春》在首都首演,借助武术这个国际化符号以更加柔性的方式,讲好中国故事,传播中华文化,彰显侨乡江门的担当作为;江门市2023“国际博物馆日+中国旅游日”主

题活动周,牵手诗和远方,为广大市民和游客献上丰盛文旅大餐;2023中国侨都舞蹈节以舞为名,塑造与江门深厚人文气质相匹配的新的“城市人设”……

江门将特色文化内化到旅游服务之中,让游客不再停留在旅游的表层,而是自然而然深入其中,自主探索品味其中的文化内涵,从而增加景区在游客心中的美誉度,让游客从感官享受到心灵感悟都有收获,提升了游客回头率。

下转 A03版

留学归国人员创新创业项目资助开始申报

申报对象涵盖已落户江门或有意向落户江门进行创新创业的留学归国人员

江门日报讯(记者/朱磊磊)为进一步推进市委“人才倍增”“侨都赋能”工程,吸引更多留学归国人才来江门创新创业,6月28日下午,2023年江门市留学归国人员创新创业项目资助申报启动会暨宣讲会在新会区(江海区)留学归国人才驿站举行。

记者从当天举行的2023年江门市留学归国人员创新创业项目资助申报启动仪式上获悉,本年度留学归国人员创新创业项目资助申报对象为已落户江门或有意向落户江门进行创新创业的留学归国人员,将通过组织科学技术、风险投

资、企业管理等领域专家组成的评审团对申报项目进行全方位评审,择优给予创新创业项目资金支持。

为鼓励和扶持留学归国人员来我市创新创业,2017年至今,我市共开展了四届留学归国人员创新创业项目资助评审工作,在留学归国人员的引育、留、用上取得良好成效。

在2022年的留学归国人员创新创业项目资助评审中,广东凯安生命技术有限公司总经理魏远安团队项目获评优秀项目。“获评优秀项目对我们的帮助是直接的、明显的,除了资金上的支持外,

还让我们在创业中的公信力大大提高。”魏远安是江门市二级高层次人才,他坦言,在创业过程中,深深感受到江门对人才的重视,也得到很多人才政策的支持。“创新创业项目资助评审为留学归国人员提供了展示自身的优良平台,希望未来江门能充分利用好这一平台,真正使留学归国人员发挥优势,赋能江门的创新发展。”魏远安说。

活动现场还举行了高新区(江海区)留学归国人才驿站揭牌仪式,标志着高新区(江海区)建设的首个留学归国人才驿站,也是全市首个留学归国人才驿站

正式启用,将进一步强化江海区以及江门市留学归国人员服务工作。为发挥留学归国人员的示范带动效应,实现“以才引才”,我市今年还创新引入“星级联系人”机制,授予江门市留学生联谊会常务副会长冯挺等12人为“2023年江门市留学归国人员创新创业项目星级联系人”,携手共同深化我市留学归国人员创新创业工作品牌建设。市人社局详细解读了《江门市留学归国人员创新创业项目资助办法》以及2023年项目资助申报要点,为留学归国人员在江门创新创业提供详细的指引。